河西街道:三个"下沉"推动为民服务工作走深走实

□ 记者 景桂珍 通讯员 何文艳

今年以来,河西街道党工委依托 "柳韵领航幸福河西"党建品牌,不断 推动机关企事业单位在职党员和党组 织力量下沉、资源下沉、服务下沉,做实 服务群众工作,打诵服务群众的"最后

始终坚持"党建引领、多方融合、 共建共享"原则,将驻区党组织纳入街 道"大工委"和社区"大党委",结合实际 整合资源,与驻区单位党组织签订共驻 共建协议22份,组织召开共建联席会 议6次。通过网格员日常走访,及时梳 理群众"急难愁盼"问题,建立台账并形 成"需求清单"18个。整合党员队伍、专 兼职党务工作者等力量,梳理驻区单位

"人、财、物"等资源优势,形成"资源清 单"12个;以"三会一课"、主题党日为 载体,组建党员志愿服务队7支,开展 志愿服务、理论宣讲等活动104场次, 形成为民"服务清单"20个。通过每月 更新"三张清单",结合"双报到"党员实 际,以社区派单、党员接单、群众评单的 方式,推动党员认领群众需求并参与社 区志愿服务,及时解决群众难题。

织密织细"四级网格"组织体系, 划分125个网格单元,探索构建"街道 党工委-社区党委-网格党支部-楼栋 党小组-党员中心户"五级组织体系, 成立功能性网格党支部12个、网格党 小组23个,设党员中心户44户。落实 党员"双报到"登记备案制度,健全完善 辖区96名机关企事业单位在职党员和 15个党组织信息台账, 摸排"双报到"党 员的工作性质与特长优势,建立"双报 到"党员资料库,明确"双报到"职责任 务、服务内容和规范流程。

依托社区"居民点单、组织派单、 党员接单"模式,机关党组织加强与社 区协作联动,在职党员结合自身能力线 上线下"双接单",及时对群众"所需"进 行呼应。推行"党员入格、一网兜底"服 务机制,将"双报到"党员就近分配至网 格,兼任网格员、楼栋长等职务,参与网 格治理。今年以来,共组织114名在职 党员和13个党组织到社区报到,开展志 愿服务活动53次,办理民生实事42件, 认领"微心愿"20余项,服务居民1000余 人,切实提升群众获得感幸福感。

整合辖区共建单位、党组织等各类

优势资源,结合全国文明城市创建、平 安建设等重点工作,健全《格尔木市河 西街道新时代文明实践所党员志愿服 务积分管理办法》,推行积分制管理。将 "积分兑换站"与新时代文明实践所(站) 的文明创建、困难帮扶、纠纷调解等活动 相结合,按"一事一积分"工作模式,对 在职党员参与社区活动情况进行积分登 记,实行按次积分、一次一积分、一季一 兑换、一年一清零,充分调动在职党员主 动参与基层治理的积极性。按照"党员 擅长、社区需要"原则,通过清单认领, 围绕便民利民服务、"一老一小"关爱等 重点工作,开展"点餐式""组团式"服 务,切实发挥机关企事业单位党员和党 组织的先锋模范作用和战斗堡垒作用。 今年来,共开展积分兑换活动9次。

建兴巷社区开展全民健身活动



健 身 记者 张 紫 艳

区工作人员带着孩

子们

起

本报讯(记者 张紫艳)为丰富社 区居民的暑期生活,倡导健康生活 方式,增强居民身体素质,近日,昆 仑路街道建兴巷社区举办了一场精 彩纷呈的暑期健身活动,吸引了众 多居民踊跃参与。

此次活动涵盖了丰富多样的健 身项目,包括八段锦、太极拳、健身 操等,满足了不同年龄段居民的健 身需求。活力四射的健身操环节让

现场气氛达到了高潮。居民们跟 随动感的音乐节奏,尽情舞动身体, 释放活力。欢快的节奏和热情的氛 围感染了每一个人,就连一旁观看 的小朋友也忍不住加入其中。亲子 八段锦活动更是充满了欢乐与温 馨。家长和孩子们默契配合,一同 跳绳,加油声、欢笑声此起彼伏,不 仅锻炼了身体,更增进了亲子间的 感情。

为确保居民能够科学、正确地 进行健身锻炼,社区特邀健身教练 为大家提供专业指导:针对不同的 健身项目,耐心地讲解动作要领和 注意事项,并现场示范,让居民们逐 渐掌握了正确的健身方法。

此次暑期健身活动不仅为社区 居民提供了一个锻炼身体、放松心 情的平台,也进一步增强了社区的 凝聚力和向心力。

本报讯(记者冯伟)日 前,记者从市业余体校获 悉,在7月21日结束的2025 第 10 届中国·青海国际民 族传统射箭精英赛上,我市 马术射箭协会运动员勇夺 现代传统弓女子团体赛(10 人组)冠军;领队都丽娜凭 借出色的组织协调能力和 专业指导水平,荣获赛事 "最佳教练员"称号,为我市

此次比赛共有来自俄罗 斯、蒙古国、巴基斯坦、塞内 加尔等9个国家与地区的133 支队伍 1155 名运动员参赛。 我市马术射箭协会积极响应, 组织反曲弓男子团体 10人 组、现代传统弓5人组、现代 传统弓女子团体10人组共30 名运动员参赛。

比赛中,面对世界级强 手,我市运动员凭借顽强拼 搏的精神、扎实的技术功底, 在众多队伍中脱颖而出,最 终在现代传统弓女子(10人 组)团体赛中取得一等奖的 优异成绩。这一佳绩不仅是 对队伍整体实力的有力肯 定,也充分彰显了我市射箭 运动的发展水平。

市业余体校相关负责人表示,此 次参赛不仅积累了宝贵的国际比赛经 验,学习了先进理念,更为提升我市射 箭队伍整体竞技水平注入了新动力。

(上接一版)"全国双拥模范城"奠定坚 实基础,以更高的政治站位、更强的责 任担当、更实的工作作风,努力开创党 管武装工作新局面。

会议强调,要将武装工作纳入党 委政府重点工作清单和督办事项,严 格落实"双清单"制度,实行台账管 理、限期办结。聚焦主业抓落实。重

点保障部队练兵备战,接续办好深化 "军地互办实事"机制,创新国防教育 形式,培育全社会崇军拥军精神。强 化协同抓落实。健全军地联合督导

机制,完善应急预案联动体系,定期 开展综合演练,努力推动全市党管武 装、国防动员和后备力量建设再上新

炎炎夏日,公园成纳凉好去处

(上接一版)家住附近小区的李艳一边 逗着车里的孩子,一边和身旁的家人 聊天。公园另一侧,年轻人在球场上 来回奔跑争得难解难分,篮球的拍打

声带走了夏日的燥热,围观者不时搭 话闲聊,晚风裹挟着球场的吵闹声飘 向远处。

公园深处的健身区,几位市民正

在使用健身器材锻炼。晚上九点,公 园的人渐渐多了起来。灯光透过树 叶洒下斑驳的光影,交谈声与欢笑 声交织成一首夏夜交响曲。充满烟 火气的公园,不仅驱散了夏日的炎 热,更承载着市民对美好生活的简单 一在晚风里舒展身心,在陪伴 向往-中感受温情。